

KÚSOK PROVENŠÁLSKA NA SLOVENSKU, BETLIAR, JASOV - KLÁŠTOR A JASKYŇA



ZÁJAZD Z PROGRAMU CK TRIP „OBJAVUJEME KRÁSY SLOVENSKA“

TERMÍN: 29.6.2024

Pre kolektív termín podľa požiadavky

CENA: 45,50 €

V cene je zahrnutá doprava autobusom, prehliadky so sprievodcom CK

Možný príplatok: vstupenky

Cena je kalkulovaná s odchodom zo Žiliny, pri odchode z iného miesta vyúčtujeme skutočné km

PROGRAM:

Odchod zo Žiliny o 6.00 hod., možnosť nástupu po Poprad. Po príchode na Spiš zastávka v **Hodkovciach**, prehliadka historického kaštieľa postaveného v 13.st. Svoj význam nadobúda až v 17.st. po príchode rodiny Csákyovcov, majiteľov Spišského hradu, ktorý si po poškodení Spišského hradu nechali kaštieľ zrenovovať v barokovom štýle a urobili si tu rodinné sídlo. Vo vstupnej hale upúta množstvo erbov a pamätných tabulí, historické miestnosti sú zdobené kazetovými stropmi, vo vnútorných priestoroch je galéria s obrazmi prírody Spiša a Vysokých Tatier. Kaštieľ obklopuje nádherný francúzsky park s jazierkami, neogotickým kostolíkom, altánkom a rodinnou kaplnkou s kryptami rodiny Csákyovej.

Pokračujeme prehliadkou **Jasovskej jaskyne**, jednej z najvýznamnejších v Slovenskom krase. Vyniká pozoruhodnými skalnými tvormi, vývojom podzemných priestorov, archeologickými nálezmi a zaujímavou históriou. Pozornosť pútajú pagodovité stalagmity, stalagnáty, kamenné vodopády, bubny, brčka a ďalšie formy.

Našou ďalšou zastávkou bude **Premonštrátsky kláštor v Jasove**, veľkolepá a dôstojná stavba vsadená do nádhornej prírodnej scenérie, jedna z našich najvzácnejších barokových pamiatok. Pri prehliadke navštívime opátsky chrám, reprezentačné priestory, expozíciu umeleckých diel, barokový park a historickú knižnicu. Obdivovať môžete prenádherné maľby, krásne ornamenty, symetrickú francúzsku záhradu či obrovskú sekvoju. Téma fresiek sa týka cirkevných symbolov a odovzdanosti kláštora kráľovi. Zaujímavosťou je počet 365 okien – ako dní v roku, 12 veľkých komínov – ako mesiacov v roku a 4 vchody, ako počet ročných období. Staviteľom kláštorého komplexu je tirolčan Anton Salzgeber, výzdoba kostola – štukatéra, plastiky, sochy a mramorovanie sú dielom Johanna Hennevogela.

Potom navštívime kúsok **Provencálska na Slovensku** – levanduľovú farmu s nádhernou vôňou, motýľmi, včelami a zátišiami pokoja. Levanduľu si môžete sami nazbierať a kúpiť si rôzne výrobky – terapeutické pomôcky, sirupy, esenciálne oleje, džemy, dekoratívne a darčkové predmety, aj sadeničky s radami, ako s o túto voňavú liečivú bylinku starať.

Pokračovanie do **Betliara**, kde navštívime jeden z najkrajších slovenských zámkov. Expozícia je zameraná na život a bytovú kultúru šľachty v 18. a 19.st. V 50-tich obytných miestnostiach, viacerých komunikačných chodbách a schodištiach prevažujú zbierky rodu Andrásyovcov. Ku kľúčovým exponátom patria vzácne kusy nábytku reprezentujúce umelecké slohy od renesancie až po secesiu, majestátne schodište, množstvo porcelánu. Nechýba ani Poľovnícky salónik s loveckými trofejami, Orientálny salón s exotickými predmetmi z Ázie a Afriky, či zoologické exponáty z rôznych kútov sveta. Najcennejšia je knižnica, vzácna zbierka obrazov, namalovaných tak, aby z vás ani oko nespustili. V jednej z búst spoznáte cisárovnú Sissi, ktorá sa priatelila s kniežaťom Andrásym. Krásu kaštieľa dopĺňa nádherný anglický park.

O cca 18,00 hod. odchod do Žiliny.

Kolektív nad 40 osôb – ďalšie 2 osoby zdarma